

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 114 (8309) | Воскресенье, 12 июня 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Юбилейные торжества в городе Пушкине (1 стр.).  
 ПО РОДНОМУ АЛТАЮ. Родинские и хабарские колхозы и совхозы ведут сенокос. И. Гаврюшенко. Для животноводческих ферм. И. Таможников. Премии передовым коневодам. И. Сидницын. Женсоветы приступили к работе. И. Ревякин. Стахановцы-станкостроители. В. Фамильцев. Полугодовой план выполнен досрочно. А. Столяров. Конкурс на лучшую стенгазету. Н. Дубошин. Библиотека для сельских учителей (1 стр.).

Построим пять тысяч спортивных площадок (1 стр.).  
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Пленум Рубцовского горкома ВКП(б) (2 стр.).  
 Успехи советской селекции в животноводстве (2 стр.).  
 В крайисполкоме (2 стр.).  
 Н. Щербак. Трудно попасть на поезд в Барнауле (2 стр.).  
 Выше уровень кинообслуживания населения (2 стр.).  
 ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. Н. Борodin. Поддерживать и развивать инициативу стахановцев. А. Босов. Зажимают критику. М. Таринцев. Подготовим скоту сытую и теплую зимовку. А. Корникова. Организовать сбор семян дикорастущих многолетних трав. И. Мороз. Нормировать труд сельских строителей. Н. Цибрий. Кому доверено кинообслуживание? (3 стр.).  
 СТИХИ. В. Трубинов. За 200 пудов с гектара! (3 стр.).  
 Конференция читателей «Алтайской правды» в Поселкинского районе (3 стр.).  
 На Парижской сессии Совета Министров Иностраных Дел (4 стр.).

## Хорошо организовать летний отдых трудящихся

В советской стране, где забота о людях является важнейшим государственным и общественным делом, организация отдыха трудящихся уделяется исключительно большое внимание. В стalinском пятилетнем плане предусмотрено полное восстановление сети домов отдыха и санаториев. К концу пятилетки в здравницах страны будет 450 тысяч мест. Огромные средства государственного бюджета направляются на дело здравоохранения и оздоровление нашего народа. Партия и правительство создают самые благоприятные условия для осуществления трудящимися права на отдых, записанного в Сталинской Конституции.

Трудящиеся Алтай постоянно ощущают эту сталинскую заботу. За годы советской власти в живописнейших местах нашего края построены первоклассные здравницы. Белокурилинский курорт с его районными санаториями приобрел широкую известность далеко за пределами Сибири. В горах Алтай вырос замечательный горноклиматический курорт Чема, на высоком берегу Оби расположился Барнаульский невро-соматический санаторий. Среди многовековых сосен летнего бора раскинулся Лебяжский санаторий, ставший важнейшим центром лечения туберкулеза в нашем крае. Помимо этого создана сеть домов отдыха ВЦСПС и предприятий. Тысячи рабочих и колхозников, служащих и инженеров ежегодно летят и укрепляют свой здоровье в здравницах Алтай.

Ни в одной капиталистической стране нет и не может быть такой заботы о трудящихся. В Соединенных Штатах, например, стоимость лечения в самой дешевой категории больниц — так называемых «благотворительных госпиталей» составляет от 50 до 200 долларов в неделю в общей палате. Отдельная же палата стоит от 125 до 475 долларов в неделю, причем в эту сумму не включается оплата врача и сиделки. Такие расходы на лечение не по плечу трудящемуся человеку. Может ли он мечтать о курортном лечении?

Совсем иное положение в нашей стране. Трудящимся Советского Союза медицинская помощь оказывается бесплатно. Двадцать процентов всех путевок в дома отдыха выдают профсоюзными организациями бесплатно, за счет средств государственного и социального страхования. Остальные путевки предоставляются рабочим и служащим за тридцать процентов их стоимости. Бесплатные путевки в первую очередь получают лучшие производственники, инвалиды Отечественной войны, молодые рабочие, женщины-матери.

На курортах Алтай начался летний сезон. Сейчас особенно необходимо заботиться об организации отдыха трудящихся. Это одна из важнейших обязанностей партийных организаций, местных Советов, органов здравоохранения и в особенности профсоюзов. Нужно создать все условия для того, чтобы советские люди могли хорошо отдохнуть, поглотиться, набраться сил для дальнейшего творческого труда.

Замечательную заботу об организации отдыха трактористов проявил завод комсомола Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина. Дом отдыха в селе Шубинка своевременно отремонтирован и благоустроен. С 15 мая в нем начали отдыхать стахановцы и специалисты завода. Для отдыхающих организованно хорошее питание. К их услугам имеются различные игры, газеты, журналы, радио. По выходным дням для отдыхающих устраиваются концерты художественной самодеятельности. На озере, неподалеку от дома отдыха, оборудуется лодочная станция.

Было бы ошибкой считать, что у нас на Алтае все обстоит благополучно с организацией отдыха трудящихся. В Барнаульском санатории ВЦСПС в этом году должен быть построен новый лечебный

корпус, но к работам до сих пор не приступили. Крайне плохо подготовился к встрече курортников Лебяжский тубсанаторий. До последнего времени не начал ремонт зданий. Отпущенные на это большие средства не используются. Санаторий не обеспечен мягким инвентарем, физиоаппаратурой и другими предметами. Краевой Совет профсоюзов должен заинтересоваться состоянием этих санаториев и принять решительные меры к тому, чтобы для отдыхающих были созданы самые благоприятные условия.

Мало внимания уделяет своему курорту Белокуриха краевой отдел здравоохранения. Здесь до сих пор не закончен капитальный ремонт ванного корпуса, не хватает медицинского оборудования и других предметов. Крайне затруднен процесс своевременного финансирования курорта.

Летний отдых трудящихся не ограничивается одним курортным лечением. Профсоюзным организациям следует шире практиковать коллективные выезды за город, в лес, за реку, экскурсии по родному Алтаю. В этом отношении заслуживает всяческого одобрения начинание крайкома профсоюза работников начальных и средних школ. Во многих районах края профсоюз организует однодневный отдых учителей. В эти дни будут устроены прогулки, организованы игры в футбол, волейбол, городки. Учителя будут обеспечены хорошим питанием.

В течение лета, таким образом, отдохнут до восьми тысяч работников школ края. Многие преподаватели сельских школ побывают в городах края, познакомятся с их промышленностью и достопримечательными местами. Сто лучших учителей и студентов педагогического института совершат экскурсию в столицу нашей Родины — Москву. Двадцать учителей-биологов побывают на родине И. В. Мичурина. Помимо этого намечается провести туристский поход в горы Алтай и другие оздоровительные мероприятия.

Очень важно сейчас добиться, чтобы каждый парк, каждый сад стал местом культурного отдыха. Работа в парках, красных уголках должна быть перенесена на воздух. Все формы и методы культурной работы нужно широко использовать в летний период. В этом большую помощь кулакам, паркам должны оказать краевая филармония, наши театры и другие культурно-просветительные организации.

Спорт в нашей стране пользуется всеобщей любовью. Выше всего летом физкультурное движение в крае должно принять более массовый характер. Нужно создать такие условия, чтобы рабочие и служащие, главным образом, молодежь наших предприятий могли в часы досуга заняться спортом. Для этого надо уже сейчас позаботиться о том, чтобы в каждом парке, в саду были оборудованы спортивные площадки, чтобы можно было играть в волейбол и в городки, поиграть в шашки и на спортивных снарядах. Надо шире популяризировать водный спорт — плавание, греблю. Профсоюзом должны позаботиться о приобретении шлюпок и другого инвентаря.

Значительное место в организации отдыха занимает правильное поставленное обслуживание трудящихся. В крае имеются все возможности для того, чтобы во всех общественных местах — парках, садах, стадионах была развернута широкая сеть киосков и навьюлонов, в которых было бы достаточное количество прохладительных напитков, мороженого и других кондитерских изделий.

Хорошо организовать летний отдых трудящихся, заслуженный ими самоотверженным трудом на благо нашей Родины, — дело чести партийных, советских и профсоюзных организаций.

### Родинские и хабарские колхозы и совхозы ведут сенокос

РОДИНО. (По телефону). Полеводческие бригады колхоза «Красный Урал» включились в соревнование за быстрейшую заготовку сена. Уже скошено более 100 гектаров трав. Большая часть заготовленного сена уже заскандована.

Также успешно ведёт сенокос колхоз имени Свердлова. В сенокосе в районе включились 42 сельхозартели.

Через два-три дня начнут работы машинно-сенокосные отряды всех МТС. На косовище трав будут использоваться сены сенокосилок, лобогреек и широкозахватная сенокосилка.

ХАБАРЫ. (По телефону). Первыми в районе начали сенокос Мартыновский, имени Гастелло и Усть-Курьинский совхозы. Приступили к заготовке кормов для скота колхозы имени Полототела, «Пятилетка», «Ударник полей». В отх сельхозартели сенокосение производится конными сенокосилками.

На лугах колхоза «Красное знамя» начал работу машинно-сенокосный отряд Ильинской МТС.

### БОЛЬШИЕ ЗАЛЕЖИ ТОРФА

В окрестностях села Старая Белокуриха, Алтайского района, на территории сельскохозяйственной артели имени Тельмана обнаружены большие залежи высококалорийного торфа. Их найдет заместитель директора Белокурихинской МТС по полнотделу тов. Демин. В беседе с нашим корреспондентом он рассказал:

— Торф залегают на большом пространстве и запасы его, по самым скромным подсчетам, велики. Для старобелокурихинцев и работников МТС все годы топило было серьезной проблемой. Сейчас она успешно будет разрешена. На торфоразработках уже выделена специальная бригада.

### ДЛЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

На год в год растет поголовье скота в сельхозартели «Коминтерн», Славгородского района. Колхозники проявляют большую заботу о расширении животноводческих помещений. В нынешнем году намечено построить новую конюшню, свинарню и овчарню. Для этого потребуется не менее 60 тысяч штук савана. В колхозе создана бригада по производству этого строительного материала. Ежедневно она делает по 4500—4600 штук савана. Необходимый лес уже заготовлен. На днях начнется строительство животноводческих помещений.

И. ГАВРЮШЕНКО.

### ПРЕМИИ ПЕРЕДОВЫМ КОНЕВОДАМ

Колхозы «Красный сигнал» и «Красный руль», Рубцовского района, считают образцовыми хозяйствами по выращиванию лошадей. В этих артелях ежегодно сохраняют поголовье молодежи, содержат в хорошей упитанности конюшнях и рабочих лошадях.

За перевыполнение плана воспроизводства лошадей и сохранение молодежи крайисполком награждает передователя колхоза «Красный сигнал» тов. Алешенко и заводчика племенной коневодческой фермы колхоза «Красный руль» тов. Вирюкова дипломами и выдает им денежные премии.

И. ТАМОЖНИКОВ.

## Построим пять тысяч спортивных площадок

Комсомольцы Усть-Пристанского района обратились к сельской молодежи края с призывом построить своими силами в каждом селе спортивные площадки.

Крайком ВЛКСМ и краевой комитет по делам физкультуры и спорта одобрили начинание усть-пристанцев и приняли решение провести с 25 мая по 25 июня комсомольский месячник по завершению плана строительства спортивных площадок.

В беседе с нашим корреспондентом секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Швец рассказал:

— Итоги первой декады месячника показывают, что алтайская молодежь активно включилась в социалистическое соревнование за создание физкультурной базы на селе. Если весной этого года в районах края было сооружено 412 спортивных площадок, то за десять дней месячника их построено 647.

У инициаторов соревнования — усть-пристанских комсомольцев — слово не осталось с делом. Члены бюро райкома ВЛКСМ и комсомольский актив выехали в села и лично руководят строительством спортивных площадок. Во всех колхозных комсомольских организациях состоялся собрание, на которых обсужден вопрос об участии молодежи в оборудовании спортивных сооружений.

Большая организационная работа, проведенная райкомом комсомола, уже дала свои результаты. Силами молодежи в районном центре построен стадион, на котором имеются футбольное поле, волейбольная и городишная площадки, гимнастический городок. В деревнях и селах в последние дни оборудовано 8 типовых спорт-

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



Стахановец литейного цеха вагоноремонтного завода комсомолец Николай Чайников выполняет производственные задания на 150—180 процентов, давая продукцию отличного качества.

НА СНИМКЕ: Николай ЧАЙНИКОВ за разливом чугуна. Фото Н. Калинина.

### Женсоветы приступили к работе

В недалёком прошлом на Барнаульском отделении Томской железной дороги активно работала женсоветы. Они вели большую общественную работу. Женщины шефствовали над отдельными паровозами, участвовали в подготовке дороги к зиме, боролись за чистоту и порядок в общественных местах. Однако за последние годы женсоветы почти прекратили своё существование.

Партком станции Алейская решил оживить работу среди женщин. Было создано общее собрание работниц и домашних хозяек. На нём избрали уполномоченных из 9 человек, среди которых семь домашних хозяек. Женсовет сразу же приступил к работе. В каждом производственном коллективе ула соданы группы женщин, которые теперь тщательно следят за культурой и чистотой служебных помещений, столовых, пекарни, бригадных комнат отдыха.

В дело вступило воскресенье, в нём приняли участие многие домашние хозяйки. Все заработанные средства переданы в фонд оздоровительной кампании. Женщины своими силами оборудовали красный уголок, стрелочный пункт, привели в образцовое состояние комнаты отдыха паровозных бригад.

Политотдел отделения поддержал начинание женщин станции Алейская. 6 июня в Барнаульском клубе железнодорожников состоялась конференция женщин отделения. На ней была обсуждена доклад инструктора

политотдела тов. Юдиной «Об участии женщин в выполнении социалистических обязательств к сталинскому Дню железнодорожника». В прениях выступили 14 женщин. Их выступления были проникнуты единым желанием помочь коллективу отделения успешно справиться со стоящими задачами.

Участники конференции обратились ко всем женщинам Барнаульского отделения с призывом улучшить качество работы, развить социалистическое соревнование по профессии, организовать широкую проверку социалистических обязательств, наладить контроль за работой столовых, магазинов, бороться за культуру, чистоту и порядок в цехах, общественных местах, создать условия для нормального отдыха бригад и т. п.

Избран женсовет Барнаульского отделения дороги в составе единнадцати человек. Председателем избрана домохозяйка тов. Иванникова, заместителем председателя — инженер отделения дороги тов. Тимофеева.

Создание женсовета на отделении дороги является первым шагом по оживлению работы среди женщин. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации транспорта должны оказать женщинам всемерную помощь, постоянно руководить их работой.

И. СИНИЦЫН.

### КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТЕНГАЗЕТУ

Заключился конкурс на лучшую стенгазету ремесленников, железнодорожников учащихся и школ ФЗО, организованной краевым управлением Министерства трудовых резервов. Было отобрано около двухсот общешкольных и групповых газет. Итоги конкурса показали значительное улучшение стеновой печати учащихся и школ ФЗО. Журри конкурса отметило повышение роли стеновых газет в воспитании учащихся.

За большую организаторскую работу по освещению жизни учащихся, организации

социалистического соревнования среди учащихся первое место присуждено стенгазете «Строитель» школы ФЗО № 16 (редактор тов. Савин). Вторые — «За трудовые резервы» железнодорожного училища № 1, «За учебу» школы ФЗО № 12.

Редколлегия стенгазет, занявшие первые и вторые места, награждены почетными грамотами краевого управления Министерства трудовых резервов.

А. СТОЛЯРОВ.

### Полугодовой план выполнен досрочно

Коллектив Байского лесохимического завода 25 мая закончил выполнение полугодового плана. Производительность труда составила 165 процентов. Себестоимость продукции снижена по сравнению с намеченной на шесть процентов, получено 300 тысяч рублей накоплений.

В этом году механизированы производство смазочных материалов и подача сырья в печи. Раціонализаторы завода внесли ряд ценных предложений, способствовавших ускорению производственных процессов. Шофер И. Жданов предложил новый способ заливки трёхтонной автоцистерны, позволивший сократить время загрузки и высвободить трёх рабочих.

В. ФАМИЛЬЦЕВ, старший инженер треста «Алтайхимлес».

### СТАХАНОВЦЫ-СТАНКОСТРОИТЕЛИ

Лучшим стахановцем на Барнаульском станкостроительном заводе в цехе, которым руководит тов. Руденко, является молодой стахановец Николай Роднонов. Он систематически выполняет сменные задания на 180—200 процентов. За последнее время все детали, обработанные им, получили хорошую оценку.

На участие в сборке круглошлифовальных станков в этом же цехе работает кадровый производственник Иван Федорович Катылаев. У него также же высоко показателем. Своей богатый опыт тов. Катылаев охотно передает молодым станкостроителям, недавно пришедшим в цех. Многие из них работают уже самостоятельно и показывают образцы труда. Намного перевыполняют нормы сборки узлов Николай Кузнецов и слесарь Иван Дардыкин.

И. РЕВЯКИН.

### К ГАСТРОЛЯМ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. ЛУНАЧАРСКОГО

В конце июня в Барнауле прибывает Свердловский государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского.

Во время гастролей в Барнауле театр покажет оперы Чайковского «Мазепа», «Пиковая дама», «Черевички», «Русалка», — музыка Даргомыжского, «Дубровский» — музыка Направника, «Аида» — музыка Верди, «Фармер» — музыка Бизе, «Тоска» — музыка Пуччини; балеты «Лебединое озеро» — музыка Чайковского, «Доктор Аббат» — музыка Морозова, «Раймонда» — музыка Глазунова.

Гастрольный театр откроет своей новой постановкой — оперы «Мазепа», в постановке Голубого театра городского сада.

### БИБЛИОТЕКА ДЛЯ СЕЛЬСКИХ УЧИТЕЛЕЙ

Два года назад при Егорьевском районе союза учителей была создана библиотека.

В ней имеются произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, И. В. Сталина, классиков русской литературы — А. С. Пушкина, Л. Н. Толстого, Н. С. Тургенева, А. Н. Островского, А. М. Горького, а также лучшие произведения советских писателей.

Для обслуживания учителей во время отпуска райком союза организует передвижные библиотеки, которые будут упакованы политической, художественной и методической литературой.

Н. ДУБОШИН.

### ЛЕСОСПЛАВ ПО РЕКЕ КУЛУНДЕ

Десятки строителей Шимолынской межколхозной гидроэлектростанции И. А. Давыденко впервые применил сплав леса по реке Кулунде, которая считалась до этого непроходимой для этой цели.

Вместе с двумя помощниками он связал плот из 26 бревен в селе Прослауха, Байевского района, и по Кулунде доставил его в с. Шимолово, Богоявленского района. Благодаря этому первому лесосплаву, сэкономлено 5.250 рублей.

Теперь по реке Кулунде будут сплавлены все 600 кубометров леса, предназначенного для строительства гидроэлектростанции.

Почин И. А. Давыденко кладёт начало транспорному освоению р. Кулунды.

«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ».

### КОНЦЕРТ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

В Рубовске состоялась отчетный концерт воспитанников музыкальной школы АТЗ, посвященный окончанию учебного года.

Вечер начался выступлением хором коллектива младших классов. Хор исполнил песню композитора А. Новикова «Комсомолец» и несколько русских народных песен.

Слушатели тепло встретили выступление молодых скрипачей и пианистов. Концерт закончился выступлением инструментального и хорового ансамбля школы. Были исполнены песни «Весна», Полонского, «Ходит ветер у ворот», Глинка, «Комсомольцы» Островского и «Песня о России» Захарова.

### Юбилейные торжества в городе Пушкине

ПУШКИН, 10 июня. (ТАСС). Центром большого праздника стал сегодня город Пушкинский юности, город, где впервые завершал гений великого русского поэта. Сюда со всех концов страны съехались участники юбилейных пушкинских торжеств.

... Пушкинские липы. Во время войны фашистские варвары обезобразили это здание, соединившее аркой с Екатерининским дворцом. Сейчас оно восстановлено по старинным планам и чертежам.

Многочисленные гости поднимаются по парадной лестнице в Актовый зал. Здесь — мебель пушкинской поры, горят старинные канделябры, над каминном по обе стороны мраморного бюста Пушкина памятные доски, на которых имена питомцев липы.

В полдень академики, члены-корреспонденты Академии наук СССР, писатели, художники, архитекторы, представители общественных организаций Ленинграда и города Пушкина, иностранные гости занимают места в Актовом зале.

Академик С. И. Вавилов открывает торжественное заседание президиума Академии наук СССР, посвященное 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

По предложению академика А. В. Палладина участники заседания под бурную овацию избирают в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Места в президиум занимают советские ученые, руководители партийных и советских организаций, правнучка А. С. Пушкина — С. Н. Давыденко и её сын А. С. Давыденко.

С докладом «А. С. Пушкин в искусстве» выступил Герой Социалистического Труда академик И. И. Мещанинов.

Доклад члена-корреспондента Академии наук СССР П. К. Писанова был посвящен алтайской лирике Пушкина.

Участники юбилейных пушкинских торжеств приветствовал секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Н. Д. Сиднев.

От Союза советских писателей выступил с приветствием лауреат Сталинской премии драматург Б. Ф. Чирков. Поэты Михаил Дудин, Всеволод Рождественский, Иван Демьянов прочли стихи, посвященные А. С. Пушкину.

Тепло встретили участники заседания известного чилийского поэта Набло Нуеда. Он прочёл стихотворение о Пушкине.

### Извещение

13 июня 1949 года, в 7 часов вечера, в помещении клуба МГБ (проспект имени Ленина, 7) состоится открытие IX-й сессии Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

Партийная жизнь

ПЛЕНУМ РУБЦОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Состоявшийся на днях пленум Рубцовского горкома партии рассмотрел вопросы организационной перестройки партийного руководства техническим прогрессом промышленности.

Докладчик секретаря горкома ВКП(б) тов. Жымаков Н. М. на убедительных примерах показал неограниченные возможности дальнейшего совершенствования заводской механизации и внедрения новой технологии в обработке металла.

В крайисполкоме

Пленум краевого Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о подготовке к проведению сеноуборки и силосования кормов в Парфёвском районе.

Как установлено проверкой, райисполком и в текущем году не принял необходимых мер к организованному проведению заготовки кормов. Из 234 конных сенокосилок, имеющихся в колхозах, отремонтировано только 90, а ремонт тракторных сенокосилок в МТС ещё не начатся.

УВЕЛИЧИМ НАДОЙ МОЛОКА

Животноводы нашего совхоза настойчиво трудятся над тем, чтобы увеличить продуктивность скота. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом у нас возросло на 15 процентов, на каждую фуражную корову надеются 725 литров молока.

Выше уровень кинообслуживания населения

С краевого совещания работников кинофикации

7 июля состоялось крайнее совещание работников кинофикации. С докладом «О состоянии кинообслуживания населения» выступил заместитель председателя крайисполкома тов. Попович.

Докладчик отметил, что работа кинопередвижек и кинотеатров в селах и городах нашего края за последние годы заметно улучшилась. Увеличилось количество киносеансов и число посещавших их зрителей, повысилось качество показа фильмов.

Особого внимания, — говорит тов. Попович, — заслуживает работа Алтайского районного отдела кинофикации. Здесь план кинообслуживания систематически перевыполняется. Фильмы демонстрируются высококачественно, перед сеансами организуются беседы и лекции.

Однако, общий уровень работы киноучреждений всё ещё низок. В Горно-Алтайской области, Старобардинском, Знаменском, Славгородском, Петропавловском и других районах план кинообслуживания населения не выполняется. Причины этого кроются в том, что механики небрежно обращаются с киноаппаратурой, выводят её из строя.

Неудовлетворительно работают и кинотеатры. В Волчихинском, Грязинском, Третьяковском кинотеатрах не хватает мебели, здания по несколько лет не ремонтировались. Картины здесь демонстрируются плохо, сеансы часто срываются.

Политическое воспитание молодежи — главное в работе комсомольских организаций

Политическое просвещение молодежи является важным делом комсомола. XVII пленум ЦК ВЛКСМ определил методы комсомольского просвещения и указал конкретные пути к исправлению недостатков в постановке политического обучения комсомольцев и молодежи в 1948—49 учебном году.

Занятия во всех кружках проходили строго по расписанию, при высокой активности слушателей. Научаемый материал слушателями, как правило, конспектировался, при подготовке к занятиям привлекалась дополнительная политическая и художественная литература.

Руководствуясь этими указаниями, Камаровский район ВЛКСМ в начале учебного года серьезно подошел к организации сети комсомольского просвещения. В городе было создано 9 кружков по изучению общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ, четыре кружка — по изучению биографии товарища Сталина и два кружка — по изучению «Братского курса истории ВКП(б)».

Учебный год закончился успешно и организованно. Программа полностью изучена в каждом кружке. Особой работой кружки при комсомольских организациях Каменского (пропагандист тов. Аносов), промарганит («Красный партизан» (пропагандист тов. Волкова) и школе медсестер (пропагандист тов. Ермаков). Слушатели этих кружков на итоговых занятиях показали глубокие знания изученного материала.

В начале учебного года в сети комсомольского просвещения показалось большое стремление комсомольцев и молодежи к политическим знаниям. Полученные в кружках знания усилили тягу педсоветской молодежи к комсомолу. Слесарь межрайонной мастерской капитального ремонта Анатолий Тимухин, товарищ Владимир Гайдабура, учащаяся школы медсестер Любовь Писарева и многие другие в начале учебного года не состояли в комсомоле. Сейчас они являются членами ВЛКСМ.

Успешное окончание учебного года в сети комсомольского просвещения выдвигает перед горкомом ВЛКСМ новые задачи по дальнейшему улучшению политического образования комсомольцев и молодежи. Сейчас требуется изучить и обобщить опыт работы лучших кружков и пропагандистов, чтобы в новом учебном году сделать его общим достоянием.

С первых дней учебного года ВЛКСМ взял работу кружков под непосредственный контроль. Бюро горкома систематически заслушивало отчеты пропагандистов и комсомольцев, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Регулярно проводились семинары для руководителей кружков, на которых читались квалифицированные лекции и передавался опыт лучших пропагандистов.

В. СТАРЫНИН, секретарь Каменского горкома ВЛКСМ.

Трудно попасть на поезд в Барнауле

Граждане пассажиры! Объявляется посадка на пригородный поезд, следующий до станции Озерки. Поезд стоит на втором пути.

Едва голос диктора умолк, как люди хлынули через узкие ворота на перрон.

На первом пути стоял прибывший с подгородных станций пассажирский поезд Ташкент—Новосибирск. Здесь тоже шла посадка. Люди нервничали, торопились на них дежурный, стараясь в то же время заложить одну половину двери. Образовалась давка, возник спор, крики...

В Барнауле трудно купить билеты. Вот, уже сутки сидит на вокзале гражданин Васина с ребенком, несколько суток не может выехать в Алма-Ату пожилая женщина Мотовилова. Получается так потому, что на вокзале нет административного порядка и билетов в кассе. Напрасно люди ищут помощи у начальника вокзала тов. Головина. Его обычно не бывает ни на вокзале, ни в кабинете. Более настойчиво все же добиваются приема у заместителя начальника тов. Дрозд. Но тот обычно отвечает, что ничем не может помочь.

Пассажиры вынуждены ожидать поезд под открытым небом, сидя на чехлах. В вокзал пускают только ночью. Скамеек и диванов здесь не хватает. Счастливыми, первыми попавшими в помещении, занимают места, а остальные располагаются прямо на полу. Здесь же, вместе со взрослыми, находятся маленькие дети: комнаты матери и ребенка при вокзале нет.

Некоторые пассажиры пытаются писать в книгу жалоб. Но получить её не так просто. В кассе вам скажут, что книга хранится в справочном бюро, в справочном же обычно залпугают, что её нельзя дать без дежурного, а тот выдает книгу лишь после причудливого ознакомления с документами посетителя.

Руководители Барнаульского отделения должны понять, что забота о пассажирах — их прямая обязанность. Пора положить конец грубому, а порой издевательскому отношению к пассажирам на станции Барнаула.

Н. ЩЕРБАКОВА.

УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ СЕЛЕКЦИИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В Центральном лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в Москве состоялась публичная лекция доктора сельскохозяйственных наук В. А. Шаумина «Успехи советской селекции в животноводстве».

В новых последующих поколениях эти наследственные свойства проявляются в такой степени, в какой они в прошлом стае закреплены благодаря взаимодействиям условий, в которых они возникли и развивались, и тех условий, которые они находят в последующих поколениях.

Многолетний опыт работы творческого коллектива племенного совхоза «Караваев» и ряда племенных колхозных ферм Костромской области подтверждает, что для совершенствования природы животных требуется такая среда, которая обеспечивает непрерывное, все возрастающее воздействие на них со стороны человека.

Творчески применяя к конкретным местным условиям учение Мичурина — Лысенко, используя указания талантливых русских ученых-животноводов Природина, Чирникова, Иванова, Кузнецова, Богданова, Лискуна, костромские животноводы в исторически очень короткий срок вывели выдающуюся костромскую породу молочного скота.

Коллектив совхоза «Караваев» и колхозники передовых племенных ферм начали свою работу по совершенствованию скота, имея в первоначальном племенном ядре самые высокие показатели продуктивности — 2.500—4.000 кг. молока. А сейчас по лучшим стадам убой достигают 4.800—6.300 кг. молока. Лучшие родоначальники стада имели максимальные удои 4.500—5.400 кг. молока, а теперь имеются много десятков коров с удоями 10—14 тыс. кг. молока, а порой и свыше 16 тыс. кг. молока.

Коллектив совхоза «Караваев» получил убой в среднем 6.310 кг. молока на фуражную корову при 649 кг. среднего годового веса коров. В передовых колхозных фермах Костромской области убой у коров костромской породы достигал 4.000—4.850 кг. молока на фуражную корову.

Новая порода крупного рогатого скота показала не только высокую молочность, но также исключительную приспособленность к местным условиям содержания.

Каждая порода скота, выведенная на базе местных условий, имеет свои особенности, которые определяют ее продуктивность и приспособленность к местным условиям содержания.

Изменения, которые носят характер филогенетических функций отдельных клеток, структур клеток, отдельных органов и целой системы органов, безусловно наследуются, становятся присущими данному организму и соответственно изменяют наследственную природу.

Накопилось постепенно, порой совершенно незаметно для человека, эти изменения наследуются по поколениям и поколениям и обогащают наследственную природу животного организма.

Важнейшим фактором внешней среды является процесс доения. Кормление и доение молочного скота — это единый процесс, наименование которого заключается в бесперерывном изменении и совершенствовании природы животного, и получении от него возможно большего количества молока и мяса.

Надо сказать, что процессу доения зоотехническая наука до последнего времени не уделяла нужного внимания. Метафизически отделив факторы питания, молокообразования и доения, многие исследователи искусственно разрывали единую, органически связную физиологическую цепь и закономерности тонкого и сложного жизненного процесса.

Интенсивное кормление и усиленный процесс молокообразования требуют соответствующего успешного доения. В противном случае питательные вещества корма пойдут на образование мяса и отложение жира. Следовательно, кормление и доение составляют единый физиологический процесс, в котором кормление является как бы началом, а доение — концом этого процесса.

Роль человека в процессе доения заключается не только в том, чтобы получить готовое, накопленное в вымени молоко, но и в том, чтобы систематически добиваться увеличения молочной производительности коров. В этом вопросе большое значение имеют принципы и способы доения, а также кратность доек. Это особенно важно потому, что каждое животное имеет свои особенности, привычки, вкусы, способность доения и переработки того или иного корма, способность и склонность к ожирению и молокообразованию, особую первую чувствительность. Шаблон в кормлении, доении, в выражении и воспитании может нанести непоправимый вред при раздое и совершенствовании молочного скота.

Пользуясь силой отбора, человек отбирает для разведения всех лучших животных, удовлетворяющих его цели. Сознательный отбор — это не просто отбор по форме и свойствам. Он предполагает целесообразное, сознательное воздействие на организм. Чем полнее учет особенностей животного организма и факторы формирования, тем эффективней будет конечный результат работы по созданию новых видов и пород сельскохозяйственных животных.

Этому учит многовековой опыт работы по выведению отечественных пород сельскохозяйственных животных. На это указывает и передовое биологическое учение Мичурина — Лысенко о советской селекции.

Сейчас, после опубликования постановления партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 г.г.), методы советской селекции в животноводстве, примененные при создании исключительно продуктивной костромской породы крупного рогатого скота, приобретают особый смысл и значение.

Улучшить использование оборотных средств

Бийские котельщики провели большую работу по реализации излишних материалов и улучшению снабжения цехов.

Одним из основных мероприятий, обеспечивающих ускорение оборачиваемости оборотных средств на Бийском котельном заводе являлся реализация скопившихся на складах ненужных материалов.

В прошлом году этих материалов оказалось здесь на сумму более 700 тысяч рублей. Так, например, котельщики получили от поставщика в значительных размерах водную арматуру вместо паровой. Такая арматура заводу совершенно не нужна. Пришлось выкупить эту арматуру, чтобы быть ей на месте. Большую работу проделали снабженцы и по сбыту других материалов. Таким образом, было реализовано излишков на 639 тысяч рублей.

Сейчас котельщики решили не только совершенно избавиться от лишних материалов, но и добиться, чтобы материалы, нужные для выполнения программы, не превышали установленных нормативов. Строго лимитируется приток их на предприятие и в то же время не допускается перебоев в снабжении.

На заводе введены лимитные карты, регулирующие расход сырья по цехам, в соответствии с заданной программой. Предприятие перестало оплачивать счета поставщиков, присылающих материалы сверх заказа или совсем ненужные. Такие грузы принимаются лишь на ответственное хранение, а от поставщика запрашивается, кому и куда отгрузить излишние материалы. Такая мера привлекла к резкому сокращению притока лишних грузов.

Применение лимитных карт заставило руководителей цехов строго следить за правильными расходами сырья и материалов.

Благодаря проведенным мероприятиям бийские котельщики в нынешнем году добились уже некоторых успехов. Выбросов, лишних значительные суммы средств, «замороженных» в излишках, намного ускорена оборачиваемость оборотных средств.

П. КОЧЕТОВ, начальник цеха.



НА СНИМКЕ: лауреат Сталинской премии С. С. КРЫМСКИЙ и Герой Социалистического Труда И. Д. БАЛЮК за бонитировку овец новой породы «Алтайская тонкорунная» в колхозе «Сибиринск», Рубцовского района. Фото Н. Калинин.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Барнаул, редакция газет „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“



Со всех концов нашего обширного края идут письма в редакцию «Алтайской правды». Пишут колхозники, рабочие, учителя, зоотехники, врачи, инженеры. Они рассказывают о достижениях в труде, другие — об изобретениях и научной работе.

Поддерживать и развивать инициативу стахановцев

Лучшей на участке мастера Степанова, на заводе транспортного машиностроения, является бригада тов. Ларионова. Она по праву носит название бригады отличного качества.

Литейщики, которые обязаны давать только отличное литье. Члены бригады проявили полную инициативу. Они предложили установить станок для испытания деталей на разрыв.

С тракторостроителями были заключены социалистические договоры. В разрыве с ними соревнуется бригада тов. Ларионова.

По примеру тов. Ларионова в соревновании за отличное качество в цехе вступило еще 14 бригад. Многими из них руководят молодые, не имеющие большого опыта, товарищи.

По бригаде сможет добиться еще лучших успехов. В этом ей должны помочь заместитель начальника бюро технического контроля цеха № 110.

Н. БОРОДИН, заместитель начальника бюро технического контроля цеха № 110.

Подготовим скоту сытую и теплую зимовку

В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о заготовках продуктов животноводства члены нашей сельхозартели «Путь к коммунизму» дали слово перевыполнить в этом году государственный план воспроизводства скота.

Специальная бригада ремонтирует скотные дворы, свиноводки и кошары. Теплая и сытая зимовка скоту будет обеспечена.

Каждый колхозник борется за выполнение этих обязательств. Для того, чтобы вовремя заготовить грубые корма, мы объявили с 25 мая по пятое июня декаду.

М. ТАТАРИНЦЕВ, председатель колхоза «Путь к коммунизму», Павловского района.

Зажимают критику

26 мая этого года в колхозе вышел очередной номер степгазеты. Передовая была посвящена обобщению весеннего сева и вспашке раннего пара. В ней подробно рассказывалось об опыте передовых хлеборобов.

6 июня на общем собрании колхозники потребовали газету вывесить вновь и наклеить зажимщиков критики.

Одновременно в газете были помещены критические заметки. Бригады первой передовой бригады Александр Митрохин уловил бригадую лампу к себе на квартиру, бригада осталась без света.

Председатель колхоза тов. Безугский пояснил, что газета снята по решению партсобрания. Но партсобрание такого решения не выносило. Колхозники начали требовать вывесить газету, собрание затанцовало на пятых два дня, но газета так и не появилась.

В другой статье указывалось на недобросовестную работу животноводов Кузмы Кошуба, допустившего наезд телят. Рассказывалось также о недобросовестном поведении члена правления Шишова, который не выехал на работу в течение двух месяцев, и завхоза Петра Гошаренко, не проявившего должной заботливости в организации общественного питания.

Редактор степной газеты колхоза имени Политотдела, Ключевского района.

Газета была проскрючена секретарем партийной организации и после этого вывешена в конторе колхоза. Не успели колхозники ознакомиться с содержанием газет, как ее сняли без ведома редактора.

А. БОСОВ, редактор степной газеты колхоза имени Политотдела, Ключевского района.

От наших постоянных селькоров

ПРОВЕЛИ ПЕРВУЮ КУЛЬТИВАЦИЮ ПАРОВ

Тракторная бригада тов. Ермакова, работающая на полях колхоза имени Сталина, Павловского района, успешно борется за звание бригады высокой культуры земледелия.

П. ПАСТУХОВ.

ПРОДУКТЫ ЖИВОТНОВОДСТВА — ГОСУДАРСТВУ

Колхозники Майминского аймака, Горно-Алтайской автономной области, намерены мероприятия по достижению выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства.

НУЖНО БОРОТЬСЯ С СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ВРЕДИТЕЛЯМИ

С 13 мая тракторы вышли на подъяр паров. Трактористы Иван и Алексей Стрельниковы ежедневно выполняли нормы на 130—150 процентов. Прицепники Николай Черский, Иван Никитин, Елокия Крутикова, Наталья Ваюкина постоянно следили за качеством пахоты.

Много труда положили колхозники артели «Ленинизм», Тальменского района, для того, чтобы во-время и хорошо провести сев. Но на поля кинулись вредители: майские жуки. Они повреждают растения. Колхозники не могут обычными методами справиться с этими вредителями.

Трактористы дали слово колхозникам обработать пары в соответствии с требованиями агротехники. Уже проведена первая культивация.

В районе 30 агрономов. Все они признают, что майский жук приносит огромный вред посевам, но ничего не предпринимают для борьбы с ним. Не беспокоится и крайсельхозуправление. Нужно срочно начать борьбу с майским жуком, пилать для этого и выжигать.

Н. ОВЧИННИКОВ.



Сотни стених газет выпускаются на предприятиях и в учреждениях нашего края. Стенная печать фабрик и заводов имеет самый многочисленный авторский актив. В ее работе принимают участие инженеры, техники, мастера, конструкторы, тысячи рядовых рабочих.

Стенные газеты оказывают фабрично-заводским коллективам серьезную помощь в работе. Широко пропагандируя опыт стахановцев, изобретателей и рационализаторов, они способствуют внедрению в производство самых передовых методов социалистического производства.

На СНИМКЕ: редактор степной газеты «Алтайская правда» И. А. АНУРОВ (слева) знакомит своих постоянных авторов — электросварщика Зинаиду ЛОГИНОВУ и токаря Павла ПАНЬКИНА с планом очередного номера газеты.

Фото Н. Калинин.

За 200 пудов с гектара

Уход за хлебами — в разгаре. И всходы встречают меня. — За двести пудов с гектара! — Шумят — говорят зеленя. — За двести пудов с гектара! — Гудят трактора за бугром. — За двести пудов с гектара! — Рокочет раскатистый гром. Злой сухой дымит жаром, Но взмыл в тот же час в небеса — За двести пудов с гектара! — Лесная шумит полоса. Чтoб счастье полней год от года Входило в наш общий дом, Учy говорить я природу Моим боевым языком.

Василий ТРУБНИКОВ, завхоз колхоза «Искра», Шела болшихского района.

Организовать сбор семян дикорастущих многолетних трав

Внедрение в колхозное производство травопольной системы земледелия — верный путь к высоким, устойчивым урожаям. В нашем крае, даже в землестроенных колхозах, севообороты еще не полностью освоены из-за отсутствия семян многолетних трав.

Директорам школ следует привлечь в летний период учеников для сбора семян дикорастущих трав. Это будет большим вкладом молодежи в дело повышения культуры земледелия.

А. КОРСИКОВА, агроном колхоза «Красная нива», Алтайского района.

Конференция читателей „Алтайской правды“ в Поспелихинском районе

В Поспелихинском районе состоялась конференция читателей газеты «Алтайская правда». По отчетному докладу члена редколлегии тов. Аверченко о работе газеты выступило 15 человек. Критикуя недостатки и улучшения редакции, они внесли много ценных практических советов по улучшению содержания публикуемых материалов.

Первым задал слово рабочий завода «Гламука» тов. Белов. Он сказал: «Я внимательно читаю каждый номер газеты «Алтайская правда», но очень редко встречаю материалы о воспитании детей в школе и семье. На этом участке критике в газете тех родителей, которые плохо воспитывают своих детей в семье и не помогают учителям воспитывать их в школе».

Почти ничего не пишет газета и об антирелигиозной пропаганде. Надо больше печатать статей по распространению политический и научных знаний».

«Мало газета пишет», — говорит директор клуба тов. Чекалин, — об опыте работы культурно-просветительных учреждений. Почти нет материалов о работе кружков самостоятельности при рабочих клубах, Домах культуры и физкультурных станциях. Следует больше разнообразить газетные заширы: давать рассказы, зарисовки, фельетоны, научные статьи, фоточерки, особенно в воскресных номерах».

Заместитель директора Землянухинской МТС по политчасти тов. Липин вынес предложение больше рассказывать на страницах газеты об опыте передовых станций по выполнению договоров с колхозами, сотрудничеству бригадиров тракторных и полеводческих бригад в борьбе за подъем культуры земледелия.

«Наша школа выписывает», — говорит пионерка Распопина, — всего два экземпляра «Алтайской правды», да и материалы там мы читаем не о нашем крае. Мы просим редакцию «Алтайской правды» хотя один раз в неделю давать подборку о жизни и работе пионеров».

Директор средней школы станицы Поспелихи тов. Волотов вынес предложение больше помещать статей о работе школ, школьных партийных и комсомольских организаций».

Рабочим колхоза тов. Сиданов вынес предложение печатать, как руководители организаций, колхозов и совхозов помогают семьям погибших воинов и инвалидам Великой Отечественной войны».

Врач больницы тов. Шекстелю сказал, что на страницах газеты очень редко помещаются материалы о работе медицинских учреждений, об отдельных врачах и работниках врачебных участков».

Уважаемый тов. редактор! Поместите мою статью в вашей газете. Я в 1948 году выписал из Воронежского сельхозинститута масляную культуру крамбе «Абиссинская», которая в себе содержит 33% масла. Из него можно делать маргарин. Урожайность её от 12 до 30 центнеров с гектара. Намочил один центнер. Из этих замоченных мной семян я выдал колхозу «12 лет Октября» на два гектара 60 килограммов, сортоучастку при колхозе «Ильман» агроному тов. Земскому 25 килограммов, бригаде МТС агроному Тельману 15 килограммов и я развез меня в этот район в колхоз Алтайской Крае, где эта культура очень ценна, и с ней можно получить больше, чем в других районах. К работе к этому делу, для колхозов, агрономов и селекционеров, для колхозов, агрономов и селекционеров, для колхозов, агрономов и селекционеров.

С. Петровка, Троицкого района.

Уважаемый тов. редактор! Поместите мою статью в вашей газете. Я в 1948 году выписал из Воронежского сельхозинститута масляную культуру крамбе «Абиссинская», которая в себе содержит 33% масла. Из него можно делать маргарин. Урожайность её от 12 до 30 центнеров с гектара. Намочил один центнер. Из этих замоченных мной семян я выдал колхозу «12 лет Октября» на два гектара 60 килограммов, сортоучастку при колхозе имени Тельмана — агроному тов. Земскому — 25 килограммов, Троицкой МТС — агроному Тельману — 15 килограммов для разведения этой культуры в нашем Алтайском крае, ибо эта культура очень ценна, имеет высокие хозяйственные перспективы. К тому же она к почве нетребовательна, для колхозов выгодна и для государства. Уборку можно производить комбайном.

А. ТАРАСОВ, С. Петровка, Троицкого района.

НОРМИРОВАТЬ ТРУД СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Для того, чтобы правильно спланировать колхозное строительство и контролировать его ход, нужно знать нормы и расценки строительных работ. К сожалению, до сих пор крайсельхозуправление не дало ни одного указания по этому вопросу.

Потому в каждом колхозе существуют свои нормы, оценка работ часто производится неверно. В сельхозартели «Красный буденовец», «Красная нива», «Память Ленина», Локтеевского района, строители не имеют нормативов, трудодни начисляются неправильно. В связи с этим затягиваются сроки строительства.

Тов. Ситенко в колхозе «Красный буденовец» более месяца изготовлял оборудование для сушилки. Ему начисляют по день 1,5 трудодня. В других артелях такую работу выполняют сдельно и заканчивают её за 8—10 дней.

И. МОРОУ, старший инженер-строитель Локтеевского райсельхозуправления.

Кому доверено кинообслуживание?

Машина шла с большой скоростью по полю, на которых кое-где уже пробивались зеленые всходы.

— Какая прелесть, — заметил шофер. — Да... — отозвался пассажир. Проехали Покровку.

— Полонина осталась, — заверил снова шофер. — Да... — подтвердил пассажир.

Шофер пристально посмотрел на своего собеседника. Он дремал, покачивая головой. Это был бывший заводской Табуанской чайной Гринченко.

Шофер прервал газу и спросил: Гринченко? — В Табуанах, директоре кинофикации, — нехотя ответил пассажир.

— Очень приятно, а я в Серебрянопольской МТС. А вы знаете, какая у нас МТС? Вообще Серебрянопольск мы считаем вторым районом центра. На территории села находится наша МТС, маслозавод, сельпо, почтовое отделение, медицинский и зооветеринарный участки, семилетняя школа.

А сколько у вас молодежи? — В прошлом году комсомольцы и молодежь отремонтировали клуб. В нем имеется элитный зал на 150 мест, фон и библиотека. Купили бильярд, патефон, гитару, балалайку. Думаю, что клуб станет настоящим очагом культуры на селе. Но мы ошиблись в расчетах. Завезший клубом тов. Катерник открывает его очень редко. Зайдите сейчас в клуб и вы увидите обрывки лозунов, повисших шаутиной, пол покрыт толстым слоем грязи и мусора. Всеюду валяются поломанные скамейки.

В клубе уже больше шести месяцев не было поставлено ни одного спектакля. Не было и кино. Хоть бы вы, тов. Гринченко, привезли нам какую-нибудь картину.

Гринченко дремал, но когда разговор коснулся кинокартин, он вдруг открыл глаза и заговорил: — У меня одна аппаратура... Мне нет расчета посылать её на периферию и нести от этого убыток.

— Да ведь войните, т. Гринченко, деревня нуждается в культуре, — настаивал шофер.

— Я это хорошо понимаю, но не могу... Так ни о чем и не договорились.

Стоит ли держать на такой важной работе дельца Катерника и коммерсанта Гринченко? — И. ЦЫБРИЙ.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила сообщение о том, что агент Стростинского райуполкома Чернова занимается обманом населения. Деньги, полученные в счет налога, Чернова присваивает себе, выписывает фиктивные документы.

Председатель Стростинского райисполкома сообщил редакции, что все указанные в письме факты подтвердились. Материал на Чернова передан в следственные органы для призывания и угловой ответственности.

«В торговых организациях Рубцовского торгового предприятия систематическое обманывание и обман покупателей», — сообщила редакция работ тов. Переплотов. — Завезущая сакоучной № 3 Русанова, бухгалтерша чайной № 1 Сафронова и бухгалтерша чайной № 5 Логина меряют воду на глаз, обесцвечивают поступающий чай».

Это письмо для принятия мер было направлено заведующему Рубцовским горторгделом тов. Камышинову, который после проверки сообщил редакции, что за обман и обман покупателей бухгалтерши Сафронова и Логина от работы освобождены. Русановой и Герасименко объявлен строгий выговор с предупреждением.

# На Парижской сессии Совета Министров Иностранных Дел

**ПАРИЖ, 10 июня.** (Спец. корр. ТАСС). В начале сегодняшнего заседания Совета Министров Иностранных Дел председательствующий Шуман спросил, — желает ли кто-либо высказаться по второму пункту повестки дня: «Берлин и валютный вопрос?»

Слово взял Бенин, заявивший, что он не может ничего прибавить к тому, что уже сказано. Известно, однако, что британская делегация ни вчера, ни ранее не высказала своей точки зрения по существу вопроса о введении единой валюты для Берлина. Ачесон промолчал.

А. Я. Вышинский, напомнив, что советская делегация внесла конкретные предложения, сказал:

— Советская делегация выполнила свой долг, разъяснив свою позицию. Однако ни английская, ни французская делегации, ни делегация США ничего не предложили со своей стороны для урегулирования этого вопроса. Может быть мы могли бы узнать, что предлагают эти делегации? Я спрашиваю об этом потому, что рассматриваемый вопрос был включен в повестку дня с общего согласия четырех министров. Делегация СССР считает, что этот вопрос, как и другие вопросы, должен быть рассмотрен по-деловому.

## О подготовке мирного договора с Германией

Представители западных держав не прошли никакого желания по-деловому рассматривать и третий пункт повестки дня, показав тем самым, что они не желают осуществлять мирные урегулирование для Германии, без которого нельзя завершить установление мира в Европе. Такую позицию занял Бенин, выдвинувший ряд искусственных доводов против обсуждения вопроса о мирном договоре на нынешней сессии Совета Министров Иностранных Дел. В частности, Бенин сослался на то, что ему не известно, на какой основе может быть подготовлен мирный договор.

Однако представители западных держав вновь уклонились от рассмотрения по существу вопроса о введении единой валюты для Берлина. Бенин сказал при этом: «Мы приехали сюда, чтобы обсудить все вопросы, стоящие на повестке дня... Но британская делегация не может предложить что-либо существенного по вопросу о валюте».

Ачесон предложил и на этот раз промолчать. Вышинский должен был констатировать, что представители США, Англии и Франции не внесли никаких предложений. Шуман, как председательствующий, заявил, что Совет Министров Иностранных Дел переходит к обсуждению третьего пункта повестки дня: «Подготовка мирного договора с Германией».

Таким образом, представители западных держав сорвали обсуждение вопроса о введении единой валюты для Берлина, хотя Нью-Йоркским соглашением четыре державы от 5 мая 1949 года было предусмотрено, что этот вопрос должен быть разрешен на данной сессии Совета Министров Иностранных Дел. Отказавшись рассмотреть проблему введения единой валюты для Берлина, представители западных держав продемонстрировали свое желание сохранить и углубить раскол Германии и ее столицы Берлина.

Что до сих пор нет проекта договора и что не выработана еще процедура подготовки договора. Он заявил, что «разочарован» высказываниями советской делегации предложениями.

Бенин настойчиво указывал на то, что, прежде чем обратиться за разрешением такой задачи, как подготовка мирного договора, необходимо разрешить те проблемы, которые нас сейчас разделяют.

Бенин не уточнил, однако, какие именно проблемы он имеет в виду.

Далее слово взял А. Я. Вышинский.

## Выступление А. Я. Вышинского

В начале своего выступления Вышинский напомнил, что всякий раз, когда министры подходят к вопросу о подготовке мирного договора с Германией, Бенин выражает «разочарование» и ссылается на какие-то препятствия, якобы мешающие подготовке этого договора.

Так, на Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел в марте 1947 года Бенин видел это препятствие в том, что тогда делегация СССР настаивала на необходимости создать германское правительство, с которым можно было бы заключить мирный договор.

Подога сущая, на Лондонской сессии Бенин уже сам говорил, что для заключения мирного договора нужно, чтобы было создано германское правительство. Он утверждал, что, пока такого германского правительства нет, нельзя браться за подготовку мирного договора. Теперь Бенин говорит, что нельзя рассматривать вопрос о подготовке мирного договора, так как не представлено проекта мирного договора. Но разве нельзя теперь же начать подготовку такого проекта?

Бенин говорит также, что у нас нет процедуры подготовки мирного договора. Но разве нельзя выработать эту процедуру?

Все это — далеко не непреодолимые препятствия, и дело, конечно, не в этих препятствиях.

Обратимся, в частности, к вопросу о процедуре, — сказал Вышинский. — Существует документ № 78 от 12 ноября 1947 года, представляющий собой проект процедуры подготовки германского мирного договора. Это довольно обстоятельный проект. По этому проекту у нас действительно имеются разногласия. Но почему же нам не попробовать теперь обсудить этот проект, почему же нам не рассмотреть все параграфы, по которым имеются разногласия, и не попытаться устранить эти разногласия? Г-н Бенин, однако, не хочет этим заниматься. Он ограничивается тем, что просто констатирует наличие разногласий и заявляет, что нам не следует дальше заниматься этим делом. Таким образом, получается какой-то замкнутый круг: с одной стороны, нельзя вести подготовку мирного договора потому, что не устранены какие-то разногласия; с другой стороны, не хотят предпринять ничего, чтобы устранить разногласия. Между тем подготовка мирного договора с Германией — это такая важная задача, от разрешения которой нельзя отказываться, ссылаясь на то, что не разрешены какие-то другие вопросы. Конечно, не решены многие вопросы, и они не могут быть решены сразу. Однако было бы наивно думать, что если нельзя решить все вопросы сразу, то нельзя решить и какой-либо один вопрос, тем более вопрос, связанный с процедурой подготовки договора. Если

уже говорить о разочаровании, то можно быть разочарованным этим постоянным «разочарованием» г-на Бенина, когда дело касается подготовки мирного договора с Германией.

Вышинский напомнил далее, что вопрос о подготовке германского мирного договора был единогласно включен в повестку нынешней сессии Совета Министров Иностранных Дел. Это можно было бы принять за свидетельство того, что Совет Министров считает вопрос о подготовке мирного договора с Германией вполне разрешимым, требующим своего скорого разрешения.

— Мы вправе были ожидать, — продолжал Вышинский, — что все делегации сделают необходимые усилия, чтобы рассмотрение этого вопроса давало необходимые результаты. Делегация СССР была уверена, что все делегации представят Совету Министров Иностранных Дел свои предложения, свои проекты решения проблемы, стоящей перед нами. Что касается делегации СССР, то она готова представить конкретные предложения, принятие которых, как мы надеемся, могло бы обеспечить или, во всяком случае, облегчить успешное выполнение тех обязательств, которые четыре державы приняли на себя в соответствии с решениями Потсдамской конференции, в частности по мирному урегулированию с Германией.

Вышинский отметил далее, что при учреждении Совета Министров Иностранных Дел в Потсдаме была подчеркнута его специальная задача, а именно — подготовительная работа по мирному урегулированию. В частности, в Потсдамском соглашении было сказано, что Совет Министров будет использоваться для подготовки мирного договора с Германией. Однако делегации США, Англии и Франции систематически уклоняются от выполнения этого обязательства.

— Вопрос о мирном договоре с Германией, — продолжал Вышинский, — является, как это всем нам понятно, одним из важнейших вопросов международной политики. Он является коренным вопросом для Германии, так как должен определить судьбу Германии на долгий период, как говорил об этом глава делегации СССР В. М. Молотов еще на пятой сессии Совета Министров Иностранных Дел в Лондоне в 1947 году.

Мирный договор с Германией — это широкий путь к ликвидации последствий войны не только для Германии, но и для всех миролюбивых народов Европы. Это путь экономического и политического восстановления Германии, путь ее развития как единого миролюбивого демократического государства. В скорейшем заключении мирного договора поэтому заинтересованы не только германский народ, но и все народы, стремящиеся к установлению и укреплению мира на демократических на-

чалах, установленных в Ялте и в Потсдаме в 1945 году. Эти начала нашли свое выражение в историческом заявлении руководителей правительства США, Великобритании и Советского Союза в феврале 1945 года об их решимости создать в сотрудничестве с другими миролюбивыми народами построенный на принципах права международный порядок, посвященный миру, безопасности, свободе и всеобщему благополучию человечества.

Вышинский напомнил далее, что Германия занимает важное место в системе международного хозяйства. Германия не может оставаться вне международного общения, за пределами семьи демократических государств; такое ее положение не терпимо для германского народа и вредно с точки зрения интересов всех миролюбивых народов Европы и всего мира. За четыре года, прошедшие после разгрома гитлеровской военной машины и после ликвидации гитлеровского государства, в Германии достигнуты значительные успехи в деле демократического преобразования. Заключение мирного договора обеспечит дальнейшие успехи в этом направлении, т. е. создаст благоприятные условия для дальнейшего роста и консолидации демократических сил во всей Германии, для укрепления демократических принципов в административном устройстве и в общественной жизни Германии, для укрепления воли немецкого народа к установлению международного сотрудничества со всеми демократическими странами мира. Мирный договор облегчит, таким образом, достижение дальнейших успехов Германии в деле ее национального подъема и решения всех демократических и мирных задач совместно с другими народами.

Понятно, что все это обязывает Совет Министров Иностранных Дел позаботиться о скорейшем заключении мирного договора с Германией.

Вышинский напомнил, что советское правительство еще на пятой сессии Совета Министров Иностранных Дел в Лондоне в 1947 году предлагало безотлагательно приступить к разработке мирного договора с Германией. При этом делегация СССР указала, что дальнейшее откладывание решения этого вопроса невозможно и что невозможно лишить германский народ права на мирное и независимое существование. Советское правительство предложило тогда, чтобы правительства четырех держав в двухмесячный срок представили Совету Министров проекты основ мирного договора с Германией. Однако эти предложения не были поддержаны другими министрами, которые уклонились даже от его обсуждения.

С другой стороны, делегация США на совещании заместителей Министров Иностранных Дел в Лондоне в 1947 году выступила с предложением, идущим в направлении, прямо противоположном задаче скорейшей подготовки мирного договора. Она предложила подготовить вместо мирного договора так называемый «международный статут». Делегат США так прямо и заявил, что он хотел бы, чтобы вместо традиционного мирного договора с Германией был представлен международный статут.

С тех пор идея «международного статута» все больше крепла в руководящих кругах США, Англии и Франции, а идея мирного договора все более чахла. В конце концов вместо мирного договора появился подписанный в Вашингтоне Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией оккупационный статут.

— Мы уже имели случай, — сказал Вышинский, — говорить на этой сессии об этом оккупационном статуте и потому сейчас не необходимости повторять сказанное по этому поводу. Следует лишь напомнить, что главная цель введения оккупационного статута заключалась именно в том, чтобы подменить им мирный договор и пролить режим оккупации на неопределенное время. Введение оккупационного статута было направлено именно на то, чтобы отложить заключение мирного договора с Германией в долгий ящик или же, как говорят греки, «отложить до греческих календарей», которых, как известно, никогда не существовало. Советская делегация уже обратила внимание на такое странное положение, когда через четыре года после прекращения военных действий в Европе немецкому народу пытаются навязать оккупационный статут, притом даже без установления срока его действия, и всячески оттягивают подготовку мирного договора с Германией.

Отметив далее, что в течение нынешней сессии представители западных держав не раз говорили о необходимости предоставить германскому народу возможность больше прав и возможностей по устройству своих дел, Вышинский сказал:

— В таком случае первым шагом на этом пути должна была бы явиться скорейшая подготовка мирного договора с Германией, без заключения которого терять всякое значение заявления о готовности предоставить немцам право решать свои собственные дела без иностранной опеки.

Подчеркнув, что Советский Союз неизменно проводил и проводит политику, направленную на обеспечение демократического мира и дружественного сотрудничества народов, что советское правительство неоднократно ставило и ставит сейчас вновь вопрос о скорейшей подготовке и скорейшем заключении мирного договора с Германией, Вышинский сказал, что советская делегация вносит предложение, чтобы правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции и Союза Советских Социалистических Республик в трехмесячный срок представили в Совет Министров Иностранных Дел проекты мирного договора с Германией и чтобы в этих проектах мирного договора с Германией было предусмотрено, что оккупационные войска всех держав будут выведены из Германии в годичный срок после заключения мирного договора.

Советская делегация вместе с тем предлагает Совету Министров Иностранных Дел постановить, что на данной сессии Совета будет закончено рассмотрение процедуры подготовки мирного договора.

Огласив эти предложения, Вышинский напомнил, что несколько месяцев тому назад на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН была принята важная резолюция, единодушно подтверждающая также делегации, присутствующим ныне на сессии Совета Министров Иностранных Дел. В этой резолюции от 3 ноября 1948 года сказано, что Организация Объединенных Наций не может полностью достигнуть своих целей, пока не завершится процесс ликвидации последствий второй мировой войны и пока не заключены и не вошли в силу всемирные договоры. В этой резолюции предлагается четырем державам удвоить свои усилия в духе солидарности и взаимного понимания, чтобы в возможно кратчайший срок прийти к окончательному урегулированию последствий войны и к заключению всех мирных договоров.

— Должно быть понятно, — сказал Вышинский, — что без скорейшего заключения мирного договора с Германией невозможно выполнение этой резолюции. Должно быть понятно, что скорейшая подготовка и заключение мирного договора с Германией отвечают интересам всех миролюбивых народов. Заключение мирного договора с Германией будет иметь важнейшее значение не только для судьбы германского народа, но и для судьбы всех других народов Европы и всего мира.

Советская делегация, — заявил в заключение Вышинский, — предлагает закончить на настоящей сессии рассмотрение процедуры подготовки мирного договора. Эта работа в известной степени уже была выполнена на Московской и Лондонской сессиях Совета Министров Иностранных Дел.

Мы считаем, — сказал Вышинский, — что на этой сессии необходимо рассмотреть документ № 78, о котором было сказано выше, приложив усилия к тому, чтобы получить в свой руки инструмент подготовки мирного договора с Германией. Это было бы реальным шагом на пути подготовки мирного договора с Германией, на пути выполнения того долга, который лежит на Совете Министров Иностранных Дел, в силу обязательств, принятых четырьмя державами в соответствии с Потсдамским соглашением.

Четкие и ясные предложения делегации СССР, направленные на скорейшее осуществление мирного урегулирования с Германией, поставили в затруднительное положение представителей западных держав, стремящихся под разными предлогами отложить подготовку германского мирного договора в долгий ящик. Но выступить открыто против этих предложений и этого означало бы окончательно разоблачить себя как противников скорейшей подготовки мирного договора с Германией. Поэтому представители западных держав начали поспешно подыскивать аргументацию, с помощью которой можно было бы отложить «до греческих календарей» обсуждение советских предложений.

Выступивший первым Ачесон заявил, что невозможно обсуждать вопрос о подготовке мирного договора с Германией, не придя к соглашению по первым двум вопросам повестки дня — о единстве Германии и о Берлине. Но кто не знает, однако, что соглашение по этим пунктам повестки дня не было достигнуто по вине самих же представителей западных держав и, в первую очередь, США, задержавших там западных делегатов?

Уходя от существа советских предложений, Ачесон, явно демагогически касаясь целого ряда вопросов, не имеющих прямого отношения к этим предложениям. В частности, стремится ослабить впечатление от советского предложения о необходимости вывести из Германии все оккупационные войска в течение года после подписания мирного договора, он занялся перечислением взятых с потолка цифр о количестве оккупационных войска четырех держав в Германии. Ачесон пытался предста-

вить дело таким образом, будто бы западные державы содержат в Германии ничтожные гарнизоны войска, а предлагала, чтобы Советский Союз предпринял «известные односторонние шаги» для вывода своих оккупационных войска из Германии.

Характерно, что Ачесон, говоря о советском предложении, предусматривающем вывод оккупационных войска из Германии через год после подписания мирного договора, заметил: «Может быть это будет через 50 лет...»

Ачесон предложил передать советские предложения на рассмотрение заместителей министров с тем, чтобы они через три дня подготовили доклад относительно этих предложений. «Тем временем», — сказал он, — мы бы продолжили обсуждение вопросов, стоящих на нашей повестке дня, стараясь осуществить хотя бы маленький прогресс».

Выступление Ачесона было сделано в раздраженном тоне и вызвало многочисленными возмущениями, не имеющими никакого отношения к делу.

Ответа Ачесону, Вышинский заявил, что советские предложения ясны и понятны. Они предусматривают, что правительства четырех держав должны в трехмесячный срок представить Совету Министров Иностранных Дел проекты мирного договора с Германией, что оккупационные войска всех держав должны быть выведены из Германии в годичный срок после заключения мирного договора и что рассмотрение процедуры подготовки этого договора должно быть закончено на настоящей сессии. «Зачем же передавать эти предложения заместителям?» — спросил Вышинский.

Шуман, так же как и Ачесон, заявил, что вопрос о подготовке мирного договора с Германией нельзя рассматривать до тех пор, пока не будут разрешены вопросы, по которым до сих пор министры не пришли к соглашению. «Большое то», — сказал он, — я не вижу, как мы можем решить вопрос о мирном договоре. Это заявление прозвучало как откровенное признание того, что французская делегация стоит на позиции отказа от подготовки мирного договора с Германией.

Вступая в противоречие с фактами, Шуман пытался представить дело так, будто бы «нигилистская» советская позиция, — как он сказал, — противоречит той позиции, какую занимала делегация СССР в 1947 году.

Шуман указал на то, что в декабре 1947 года, когда в последний раз рассматривался вопрос о подготовке мирного договора с Германией, существовала объединенная Германия, а сейчас она разделена. Он усматривал в этом вывод, что в нынешних условиях невозможно подготовить мирный договор с Германией. Известно, однако, что раскол Германии осуществлен западными державами и что его можно было бы ликвидировать, если бы те, кто расколол Германию, действительно прониклись стремлением восстановить ее единство.

Бенин в своем выступлении всячески старается изобразить дело так, будто бы делегация Великобритании всегда стремилась ускорить подготовку мирного договора с Германией. Он счел нужным огласить пространную выдержку из заявления, сделанного им на Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел в тот самый день, когда делегации западных держав сорвали работу этой сессии — 15 декабря 1948 года. Это заявление Бенина носило явно пропагандистский характер и было рассчитано на неразборчивых читателей английской прессы, не знакомых с подлинными позициями сторон в Совете Министров Иностранных Дел.

Ссылаясь на это заявление, Бенин пытался заставить думать, что соглашение по вопросу о подготовке мирного договора с Германией сейчас недостижимо.

Как и Ачесон, Бенин не выступил открыто против советских предложений, а предпринял попытку отложить их рассмотрение в долгий ящик. Он предложил передать эти предложения британскому правительству, а затем дипломатическим путем представить его мнение по этим предложениям.

— Я надеюсь, — сказал в заключение Бенин, — что, когда будет созвано следующее заседание Совета Министров Иностранных Дел, мы сможем приступить к работе в другой, более благоприятной атмосфере, когда мы будем идти по пути встреч друг другу.

Таким образом, Бенин совершенно недумываясь дал понять, что делегация Англии также не желает рассматривать вопрос о подготовке мирного договора с Германией на нынешней сессии Совета Министров Иностранных Дел, хотя она голосовала за включение этого вопроса в повестку дня.

Далее должен был выступить Вышинский, однако, ввиду позднего времени его выступление было перенесено на следующее заседание, которое состоится 12 июня.

## Прием А. Я. Вышинским министра иностранных дел Австрии

**ПАРИЖ, 9 июня.** (ТАСС). Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский сегодня принял министра иностранных дел Австрии К. Грубера.

## Новый состав венгерского правительства

**БУДАПЕШТ, 10 июня.** (ТАСС). Сегодня делегация политической комиссии венгерского парламента во главе с вице-председателем парламента Имре Молнар посетил президента республики Арпада Сакашча и сообщила ему, что политическая комиссия предлагает поручить формирование нового правительства Иштвану Доби.

После этого президент принял Иштвана Доби и сообщил ему о своем согласии с предложением политической комиссии и поручил ему формирование правительства.

В 4 часа дня Иштван Доби представил президенту республика свои соображения о составе правительства.

По представлению Иштвана Доби президент республика утвердил следующий состав совета министров: председатель совета министров Венгрии — Иштван Доби, заместитель председателя совета министров — Матнас Ракоши, министр без портфеля — Эрне Герэ, министр иностранных дел — Дьюла Каллан, министр внутренних дел — Янош Кадар, министр обороны — Михай Фаркаш, министр юстиции — Иштван Рас, министр финансов — Иштван Кошша, министр транспорта и связи — Лавош Бебрич, министр тяжелой промышленности — Михай Жофиенч, министр легкой промышленности — Дьердь Дарваш, министр строительства — Йожеф Дарваш, министр внутренней торговли — Йожеф Богнар, министр внешней торговли — Шандор Рони, министр социального обеспечения — Анна Раттко, министр культуры — Йожеф Реван, министр просвещения и культуры — Дьюла Ортуган.

Завтра президент примет присягу членов нового правительства.

## Гастроли Ленинградской государственной академической капеллы

В Барнауле в полном составе приезжает на гастроли старейший профессиональный хор нашей страны — Ленинградская государственная хорная капелла, возглавляемая заслуженным деятелем искусств, профессором Г. А. Дмитриевским.

Свое начало капелла берет с основанного в 1713 году Петром Первым придворного хора. За 235 лет существования капелла прошла большой путь своего творческого развития. Она сыграла исключительную роль в развитии музыкальной жизни России в XIX веке. Руководителями капеллы являлись известные композитор и музыкальный деятель второй половины XVIII века Д. С. Бортнянский, выдающийся скрипач и композитор А. Л. Яворов. В 1837 году музыкальным руководителем капеллы на протяжении трех лет был гениальный Глинка. Последняя десятилетия XIX века художественное руководство капеллой осуществлялось великими русскими композиторами М. А. Балакиревым и Н. А. Римским-Корсаковым, А. К. Лядовым и А. С. Арлепиным.

За годы советской власти капелла значительно расширила свой репертуар. Улучшился ее состав. В настоящее время капелла насчитывает 110 человек.

В своих многочисленных гастрольях по городам Советского Союза капелла пользовалась неизменной признательностью аудитории.

Сейчас, в гастрольных поездках капелла принимает участие лауреат Сталинской премии, народная артистка СССР Валерия Владимировна Барсова.

Приезд в Барнаул старейшей в стране хоровой коллектива и всенародно известной артистки В. Барсовой, несомненно, привлечет самое широкое внимание трудящихся нашего города.

**З. ГУТЧИН,**  
художественный руководитель Алтайской филармонии.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня, в 8 часов вечера, в горпартизбироте для слушателей политехника и агитаторов будет прочитана лекция на тему: «Советский Союз — оплот мира и демократии».

Лектор тов. Казанцева.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

**КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.**  
12 июня — утро и вечер.  
ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ.  
Начало утром — в 12 ч. дня, вечером — в 8 ч. 30 мин. вечера.

**КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ».**  
12 июня для детей художественный фильм ЧАПАЕВ.  
Перед началом сеанса выступление оркестра и беседа «Как провести лето». Беседу проводит Котельников В. И.  
Начало в 12 ч.  
С 13 июня художественный фильм СВАДЬБА.

**Ачинский и Новосибирский техникумы советской торговли объявляют прием учащихся на 1949—50 учебный год.**  
Техникумы готовят: 1) товароведов продтоваров, 2) товароведов промтоваров, 3) бухгалтеров торговых предприятий, 4) экономистов-плановиков совторговы.  
Срок обучения 3 года.  
1. В техникумы принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов.  
2. Лица, окончившие семилетние школы в 1948—1949 году с аттестатом отличника, принимаются без приемных экзаменов, а окончившие 10 классов в 1948—49 г. принимаются на 2-ой курс без экзаменов.  
3. Поступающие в техникумы, за исключением лиц, указанных в пункте 2, подвергаются приемным экзаменам: по русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно), Конституции СССР.  
4. Не стипендиальными являются лица, окончившие семилетку с отличными оценками по всем предметам, в лиц, сдавшие приемные экзамены на хорошо и отлично.  
5. Прием заявлений с 15 мая по 15 августа.  
6. Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.  
7. Доклады направлять по адресам: г. Ачинск, ул. Кирова, № 1; г. Новосибирск, Каменская, № 66, техникумы совторговы, директору.

**Горсад Голубой театр.**  
В ближайшее время гастроли Свердловского государственного театра оперы и балета им. А. В. Луначарского.  
В репертуаре оперные спектакли: Мазепа, Кармен, Тоска, Русалка, Дубровский, Аида, Пиковая дама, Черевички.  
Балетные спектакли: Доктор Айболит, Лебединое озеро, Раймонда, Красный мак.  
Следите за рекламой! Подробности в афишах.  
С 15 июня открыта продажа билетов.  
Принимаются заявки на коллективные посещения.

**Алтайская краевая филармония**  
12 июня. Голубой театр (горсад). ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ  
лауреата 1-го Всесоюзного конкурса артистов эстрады  
Анна ГУЗИК.  
Начало в 9 ч. 30 м. вечера.  
Касса открыта с 3-х ч. дня.

**Алтайская краевая филармония**  
15 июня — краевой театр.  
16 июня — клуб меланжевой комбинации.  
17 июня — клуб завода транспортного машиностроения.  
**ТРИ КОНЦЕРТА**  
лауреата Сталинской премии народной артистки Союза ССР  
Валерия Владимировна Барсовой  
и Ленинградской государственной академической капеллы (состав 100 человек).  
Начало концертов в 9 час. вечера.  
Справки по тел. 8—72.

**Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта объявляет прием студентов на следующие факультеты:**  
механический, энергетический, электрического транспорта и автоматики, телемеханики и электросвязи.  
Срок обучения 5 лет 7 месяцев.  
Принимаются граждане обоего пола, имеющие законченное среднее образование.  
Прием заявлений до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа 1949 г.  
Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях от 290 до 500 руб. в месяц, общежитием, столовой и пользуются всеми правами железнодорожников.

**Производится прием на заочное отделение.**  
Заявления и документы: полный аттестат об образовании, автобиографию и три фотографии направлять по адресу: г. Томск, Ленинский проспект, 35, начальнику ТЭМИТа.  
отд. секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный и отдел информации 8—30, сельскохозяйственный 19—22, отдела писем 15—02, зам. управляющего издательством 7—34, междугородный 17—78, бухгалтерия и дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, отдела кадров 16—71, прокладная 21—39.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105.  
Тираж 90.000 экз.

**Кинотеатр «Победа».**  
11—12 июня вечером художественный фильм  
АРШИН МАЛ-АЛАН.  
Сеансы: в 6-30, 8-30, 10-30.

**Кинотеатр «РОДИНА»**  
12 июня, в 11—12 часов дня сеансы для детей.  
Звуковой цветной кинофильм  
ПРОПАВШАЯ ГРАМОТА.  
Перед сеансом беседа тов. Куликова на тему: «Как провести летние каникулы».

**Барнаульский лесторгсклад**  
имеет в продаже: лес круглый, дрова, пиломатериал, мебель, телеграф. сани, дрань штукатурную.  
Обращаться: г. Барнаул, Социалистический, 7.

**Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта объявляет прием студентов на следующие факультеты:**  
механический, энергетический, электрического транспорта и автоматики, телемеханики и электросвязи.  
Срок обучения 5 лет 7 месяцев.  
Принимаются граждане обоего пола, имеющие законченное среднее образование.  
Прием заявлений до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа 1949 г.  
Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях от 290 до 500 руб. в месяц, общежитием, столовой и пользуются всеми правами железнодорожников.

**Производится прием на заочное отделение.**  
Заявления и документы: полный аттестат об образовании, автобиографию и три фотографии направлять по адресу: г. Томск, Ленинский проспект, 35, начальнику ТЭМИТа.  
отд. секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный и отдел информации 8—30, сельскохозяйственный 19—22, отдела писем 15—02, зам. управляющего издательством 7—34, междугородный 17—78, бухгалтерия и дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, отдела кадров 16—71, прокладная 21—39.

**ТРЕСТ «ВОДОСВЕТ»**  
проводит перерегистрацию абонентов частного сектора  
Порядок перерегистрации:  
1. Нагорный район по ул. Мамонтова включительно — 10—11 июня.  
2. Большая и Малая Олошские, Изязов лог, ул. Приречная, Крестьянский переулок — 12 июня.  
3. 1-я, 2-я, 3-я Луговая, ул. М. Тобольская — 13 июня.  
4. Пушkinsкая, Гоголевская — 14 июня.  
5. Короленько, Никитинская — 15—16 июня.  
6. Анатолия, Интернациональная — 17—18 июня.  
7. Пролетарская, Партизанская — 19—20 июня.  
8. Алтайские улицы — 21—22 июня.  
9. Все проспекты и переулки — 23, 24, 25 июня.  
10. Перерегистрация проводится в клубе треста «Водосвет», по ул. М. Тобольской № 2, с 9 до 18 часов.  
При перерегистрации предъявляется абонентная книжка, талоны на воду и производится оплата за один месяц вперед.  
Абоненты, не прошедшие перерегистрации, со снабжения электроэнергией немедленно снимаются.

**ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:**  
На завод «Алтайсельмаш» (г. Рубцовск) на постоянную работу — электро- и газосварщики, монтажники, прессовщики, лифтерщики, токари, слесари-ремонтники, разнорабочие мужского пола.  
Рабочие, не имеющие специальности, могут приобрести ее в течение 1—2-х месяцев.  
Семейные рабочие обеспечиваются топливом и в течение года квартирой, одиночкам — общежитием и постельными принадлежностями в течение месяца со дня оформления на завод.  
Обращаться по адресу: Алтайский край, город Рубцовск, отдел кадров.

В Алтайкрайтрестсоюз в аппарат — бухгалтерия-резервы, на периферию — главные бухгалтеры.  
Обращаться: ул. Республики, 26, отдел кадров.  
В Алтайский краевой отдел «Союзпечать» — бухгалтер-реvisor. Обращаться по адресу: Пушкинская, 64.  
Тифинский Алексей Павлович, проживающий в г. Барнауле, Технический поселок, дом, 17, кв. 7, возбудил дело о разводе с Тифинской Еленой Филипповной, проживающей там же.  
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 участка Октябрьского района.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105.  
Тираж 90.000 экз.